



## 乍浦镇群众业余文化活动充满活力

陈正其 徐超/文

日前,在由中共嘉兴市委宣传部、嘉兴市文广新局主办的第十届嘉兴市乡村文化艺术周开幕式暨2016嘉兴市村级民间精品文艺节目展演中,乍浦镇黄山村的村歌《和谐的乐章》获得优秀奖。在第十四届嘉兴市“社区之声”文艺汇演上,乍浦镇四牌楼社区选送的小品《社区的一天》获得优秀奖。

2016年,乍浦镇群众业余文化活动丰富多采,一个显著特点是由村、社区居民自编自导自演的节目走上舞台,充分展示了村、社区饱满的文化热情。

### 文化阵地建设不断完善

提升村(社区)文化活动中心建设水平,加强文化专职管理员队伍建设,是乍浦镇活跃群众文化活动、推动公共文化服务体系建设的项基础工程,目前乍浦镇共有11个村(社区)级的文化活动和3个文化工作室。

全镇文化场馆面积约达到1万平米,辖区内各村、社区均建设有“农家书屋”,并实现了与市、镇级图书馆通借通还的功能。“农家书屋”免费向群众开放,有效解决了群众读书、看报、开展文化活动方面的实际困难,有力地促进了农村文化建设。

同时,业余文化团队初具规模,乍浦镇文联下属现有文学创作协会、艺术表演协会、收藏协会、龙湫书画社、摄影协会、乍浦历史文化研究会。全

镇拥有业余文化团队16个,有300多名业余文艺爱好者长期参与全镇开展的各类文艺活动。全镇还建起了52条健身道路,8个篮球场,并根据需要开辟个性化活动室为居民群众提供了各类知识讲座、培训。

“我们将继续推进基础设施建设,保障公共文化需求。”乍浦镇领导说,下一步,该镇将进一步发挥镇文化活动的核心阵地作用,推进村、社区综合文化服务中心建设,同时进一步巩固现有的村、社区业余文艺队伍,对尚未组建业余文艺队伍的村、社区做好培育工作,力争实现业余文艺队伍全覆盖,努力使文化成果惠及更多群众。

### 群众文化活动多姿多彩

山海文化艺术节是乍浦镇培育的一大文化品牌,已连续举办了多年。2016年,嘉兴港区和乍

浦镇联合举行的山海文化艺术节以“山海同庆 百姓同乐”为主题,开展多场节庆文艺汇演等活动。为基层百姓、企业职工等搭建了文化展示舞台。有800多人次的业余文艺爱好者参与活动,有2万人次分享文化盛宴。

乍浦镇还突出文化惠民,通过整合资源,不断加强对群众文化活动的组织和指导,促进了群众文化生活的丰富多彩。2016年,乍浦镇定期为群众开设公益文化艺术培训班,开展了文学沙龙、舞蹈基础、书法、摄影、合唱等各项艺术培训近百次,为村、社区文体队伍输送了很多人才,组织开展了形式多样的群众文化活动。这些活动成为了乍浦镇一道道亮丽的文化风景线,也让百姓尽享文化活动带来的一道道精神文化大餐。

## 外来蚊虫入侵 嘉兴口岸截获

12月19日,经嘉兴检验检疫局病媒实验室初步鉴定,浙江国际旅行卫生保健中心复核,在口岸截获的蚊虫确定为背点伊蚊。这是嘉兴口岸全省首次截获该种病媒生物。该蚊虫是11月8日嘉兴局检验检疫人员在一艘来自伊朗的国际航行船舶中截获的。

背点伊蚊,属库蚊亚科,伊蚊属。雌蚊是昼夜凶恶的吸血者,尤其在夜晚或者是宁静多云的白昼。在飞行过程中,雄蚊以陪伴雌蚊而著称。该蚊主要以卵越冬,幼虫主要孳生于积水坑、水沟、沼泽、稻田、芦苇塘等,嗜碱性水体。背点伊蚊在国外主要分布于欧洲、中亚、北美等

地区,国内分布于江苏、安徽、台湾等地。蚊不仅吸食人血,而且能传播黄热病、寨卡病毒病、登革热、疟疾等80余种传染病,严重威胁着人类的身体健康和生命安全。

王江岭 曹振宁/文

# 钱江晚报

## 砥砺三十 重新出发

### 钱江晚报创刊30周年 (1987-2017)

我是@钱江晚报-嘉兴生活

ID: 105455966

识别二维码,在一直播找到我~



- ①2016年度“醉美习酒-最美新娘”总决赛浙江区嘉兴站
- ②黄梅戏国家一级演员吴琼在嘉兴
- ③嘉兴市安徽商会二届五次会员大会
- ④南湖蓝格音乐酒吧



## 钱报嘉兴90后 移动手机一直播

### 钱江晚报 嘉兴生活

我们是钱江晚报·嘉兴生活年轻的90后融媒体资讯采集员,我们将带着广大观众,以年轻、活力的眼光审视这个城市,发现嘉兴每一个角落的美,关心嘉兴,反映嘉兴人丰富多彩的生活,播报在这里发生的大事小情,触摸这个城市跳动的脉搏。



各类活动直播预约热线 0573-82600000